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C A P P E L L I , relatore. La Commissione 
non ha nulla da dire. Persona lmente mi 
l imiterò a r ingraziare l 'onorevole ministro 
della pubblica istruzione per le assicura-
zioni che ha voluto dare alla Camera in 
n o m e suo ed in nome del ministro del te-
soro per ciò che r iguarda i monument i di 
storia ed a r te abruzzesi. (Benissimo!) 

P R E S I D E N T E . Chiederò ora ai vari 
p roponen t i degli ordini del giorno se li 
man tengano o li r i t ir ino. 

L 'onorevole Molina, mant iene o r i t i ra 
i l suo ordine del giorno ? 

MOLINA. Desidererei avere l 'assicura-
zione dal presidente del Consiglio che lo 
acce t t a come raccomandazione. C'è già uno 
studio completo in proposito. 

S AL A N D E A, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Se l 'ha de t to l 'onorevole 
ministro dei lavori pubblici, mi pare che 
non ve ne sia bisogno ! 

MOLINA. Allora, ri t iro il mio ordine del 
giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Vinaj non 
è p resen te ; s ' in tende che abbia r i t i ra to il 
suo ordine del giorno. 

L 'onorevole Carboni mant iene o r i t i ra 
il suo?. . . 

C A R B O N I . Ripetendo le raccomanda-
zioni f a t t e all 'onorevole ministro dell' in-
te rno per quan to r iguarda gl ' impiegati dei 
comun i , r i t i ro il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole De Amicis? 
D E AMICIS. Avendo l 'onorevole mini-

stro dichiarato che lo accet ta come racco-
mandazione , lo r i t i ro. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Camerini? 
C A M E R I N I . L ' h o già r i t i ra to , conver-

tendolo in un emendamento. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Sipari non 

è presente ; s ' in tende che abbia r i t i r a to il 
suo ordine del giorno. 

L 'onorevole Rampoldi mantiene o rit ira 
il suo?... 

R A M P O L D I . D a t a la risposta dell 'ono-
revole ministro dei lavori pubblici anche 
a nome del suo collega dell ' istruzione pub-
Mica, r i t iro il mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Valignani? 
V A L I G N A N I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Maffi ? 
M A F F I . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Lombardi ? 
L O M B A R D I . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Ciccotti ? 
CICCOTTI. Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Ma, onorevole Ciccotti, 

mi pare che l 'onorevole ministro abbia 

risposto a lei e all 'onorevole Rampold i in 
senso p iu t tos to favorevole, per questa que-
stione degli osservatori . 

Perchè dunque vuole insistere nel suo 
ordine del giorno.? Pot rebbe con ciò pre-
giudicare anche quello dell 'onorevole Ram-
poldi. Si content i di quanto le è stato as-
sicurato. 

SALANDRA, presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Nei limiti segnati dal 
ministro dei lavori pubblici il Governo può 
accet tare l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Ciccotti come raccomandazione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Ciccotti, do-
po questa dichiarazione, insiste ancora ? 

CICCOTTI. Insisto. 
C A P P E L L I , relatore. La Commissione 

non accet ta ques t 'o rd ine 'de l giorno. 
P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Metto a par t i to l 'ordine del giorno del-

l 'onorevole Ciccotti, che non è acce t ta to 
nè dal Governo, nè dalla Commissione. Co-
loro i quali lo approvano, sono pregat i di 
alzarsi. 

(Non è approvato). 

Così viene ad esser pregiudicato anche 
l 'ordine del giorno del l 'onorevole Ram-
poldi! . . . 

Passiamo ora all 'esame degli art icoli . 

Art . 1. 

« Sono converti t i in legge i seguenti de-
creti Reali, recant i provvediment i in conse-
guenza del te r remoto del 13 gennaio 1915: 

1° Regio decreto 14 gennaio 1915, n. 7, 
che aumen ta di lire 2 milioni lo stanzia-
mento del fondo di riserva per le spese im-
previste (Allegato A); 

2° Regio decreto 14 gennaio 1915, n. 13, 
po r t an te nomina di un Regio commissario 
per i comuni danneggia t i dei circondari di 
Avezzano e di Sora e a l t re disposizioni ri-
g u a r d a n t i i comuni stessi (Allegato B) ; 

3° Regio decreto 21 gennaio .1915, n. 20, 
concernente la morator ia di sei mesi pe r l e 
cambiali, gli assegni bancar i e le obbliga-
zioni commerciali nella provincia di Aquila 
e nel circondario di Sora (Allegato 0) ; 

4° Regio decreto 21 gennaio 1915, n. 27, 
po r t an t e provvediment i vari a favore dei co-
muni colpiti dal te r remoto , da iscriversi in 
appositi elenchi (Allegato D) ; 

5° Regio decreto 21 gennaio 1915, n. 31, 
r iguardan te il pagamen to di st ipendi ed 
assegni ai maestri e lementar i nei comuni 
colpiti dai ter remoto (Allegato E) ; 


